Correction semaine 3

Lundi 6 avril

1) Orthographe :

a. Je range les mots dans l'ordre alphabétique :

Assiette — casserole — chaise - congélateur — couteau — cuillére — cuisson —
éponge — four — fourchette — placard — sans — sauf — selon — seulement — sinon
— sitot — tasse — tiroir — vaisselle.

b. Lettres des mots mélangés :
seicah : chaise

rrioit : tiroir

ctauerléogn : congélateur
sluemntee : seulement
uoeuatc : couteau

issettea : assiette

iusncos : cuisson

nonis : sinon

iaselvles : vaisselle

c. Compléter le texte avec les mots de la liste :

Nous allons manger, mets les assiettes et les couverts : le couteau a viande, la
fourchette et une petite cuillére. lls sont dans le tiroir. La casserole est sur la
plaque de cuisson. Le gratin a fini de cuire dans le four.

2) Conjugaison :

a. Impératif présent

Dis que la vaisselle est cassée.
Mangez la soupe.

Finissons nos assiettes.

Lave la vaisselle.



Obéis et range ta cuillére.

3) Grandeurs et mesures :

30 jours : 4 semaines et 2 jours (30 : 7 = 4 et le reste = 2)
50 semaines : 350 jours (50x7=350)

8530 m :8530 000 mm

3027 m:30,27 hm

4) Problémes :

a. Si la distance de Dijon a Marseille est 25 fois plus petite que le diameétre de
la Terre, je vais donc diviser ce diametre par 25 (12 800 : 25).

La distance Dijon-Marseille est donc de 512 kilometres.

b. La mairie envoie une lettre a 101 853 personnes. Les enveloppes sont
vendues par paquet de 25. De combien de paquets de 25 enveloppes, la mairie
aura-t-elle besoin : Je divise 101 853 par 25.

Le résultat de cette division est 4074 paquets, cependant il y a un reste de 3
personnes. J’achéeterai donc un paquet d’enveloppes supplémentaire pour
pouvoir envoyer une lettre a ces 3 personnes restantes : 4074 + 1= 4075.

La mairie aura besoin de 4075 paquets d’enveloppes.




Mardi 7 avril

1) Lexique:
Une chaise : Nom féminin — Siege a dossier sans bras.

Une fourchette : Nom féminin — Ustensile de table a dents pointues, dont on se
sert pour piquer les aliments.

Un four : Nom masculin — Partie d’une cuisiniére, ou appareil indépendant ou
I’on fait cuire ou réchauffer des aliments.

Une casserole : Nom féminin — Ustensile de cuisine cylindrique, a fond plat et a
manche, pour faire cuire.

Un placard : Nom masculin — Armoire aménagée dans ou contre un mur.

Un tiroir : Nom masculin — Compartiment sans couvercle emboité dans un
meuble et qu’on peut tirer a volonté.

Une éponge : Nom féminin — Objet plus ou moins spongieux qu’on utilise pour
nettoyer, essuyer, etc.

Un congélateur : Nom masculin — Appareil frigorifique permettant de congeler
les aliments a -30 degrés et de les conserver a -180 degrés.

Une tasse : Nom féminin — Petit récipient a anse dont on se sert pour boire son
contenu.

La vaisselle : Nom féminin — Ensemble de pieces et accessoires pour le service
de la table.

2) Lecture :

Questions sur les chapitres 4 et 5 de Maitre Renard :

1) Pour échapper aux 3 fréres, Maitre Renard a I'idée de creuser vers le
bas.

2) C’est Boggis qui en a assez de creuser.

3) On retrouve dans les oreilles de Bean : de la cire ; des bouts de
chewing-gum ; des mouches mortes et autres trucs de ce genre.

3) Grammaire :

a. Réécriture (en remplagant « je » par « nous »)



« Remonter dans un avion ? Nous ne le ferons plus jamais de notre vie ! Nous
étions tellement fatigués qu’il fallait nous reposer avant de choisir notre
nouvelle destination. Nous en sommes convaincus. »

b. Relie par une fleche le mot en gras a la bonne réponse
Quel : déterminant exclamatif

Un : Article indéfini

Quelle : Déterminant interrogatif

Mon : Déterminant possessif

Aucun : Déterminant indéfini

4) Numération :

a. Je range dans l'ordre croissant :

12 800 < 120 799 < 450 000 < 453 259 < 453 600 < 699 090 < 700 000 < 710 270
b. Je compléte par > ou <.

13981<14000 ; 739320<839320 ; 253620>25620
423600<452600 ; 562543<562643 ; 10008 < 100008

c. Je range dans I'ordre décroissant :

205 000 000 > 180 365 260 > 40 580 200 > 25 600 000 > 19 950 000 > 9 450 800
>3 000 456 > 987 000

d. je compléte par >, < ou =

5000+ 752 <5000 +800+9 ; 20000+9000+53<29178
7000 + 362 =7 300 + 62 ; 57 804 > 50000 + 7 000 + 84
46 358 239 > 46 352 839 ; 9 000 001 >958 435

12 340 000 > 9 997 000 ; 2 999 999 < 3 000 000

Huit-cent-vingt-sept-millions-deux-cent-quarante = 827 240 000
Huit-millions-quarante-deux = 8 000 042

Huit-milliards-deux-cent-mille > 8 200 000



Huit-millions-quarante-deux < 8 000 000 042

e. Je place le nombre en gras dans la série de nombres :

34 500 — 340 500 — 345 200 — 345 250 — 345 500 — 3 450 000

906 000 —9 001 999 —9 005 999 —9 006 000 —9 006 500 — 9 006 999

5) Culture générale :

L’épidémie :

1) La particularité de ce type de maladie, c’est qu’elle touche de
nombreuses personnes en méme temps.

2) Les microbes « voyagent » dans la salive, la sueur, le sang, les aliments
que I'on mange et par d’autres organismes (les moustiques par
exemple).

3) Les différents moyens d’arréter une épidémie sont : les vaccins et les
gestes barrieres.

4) Les gestes barrieres sont : se mettre la main devant la bouche et se laver
les mains régulierement.

5) Au Moyen-Age c’est la peste qui a fait des ravages.

6) Le virus Ebola fait des milliers de morts en Afrique.

Jeudi 9 Auvril

1) Conjugaison :

a. Conjugue les verbes a I'impératif présent :

- Ne joue pas sous la pluie.

- Prenez ces comprimés 3 fois par jour.

- Beurre le moule.

- Estimons nous heureux.

- Ne laissez pas ces produits a la portée des enfants.
- Combattons tous I’'analphabétisme.

- Mets ton manteau.

- Faites de ce monde un paradis.



2) Grammaire :

Recopie en placant I'un des déterminants suivants :

- Les joueurs rangent leur raquette.

- Nous écoutons notre professeur.

- Tu as rendez-vous avec ton cousin.

- Je sors ma trousse.

- Dorothée nourrit ses lapins.

- Tu joues avec ta console.

- Nous enfilons nos gants.

- Farid allume son ordinateur.

- Tu coupes tes ongles.

- Le caissier ferme sa caisse.

- Vous inscrivez votre nom.

- Je lace mes chaussures.

3) Lecture :

Questions sur les chapitres 6 et 7 de Maitre Renard :

a. A cinq heures de I'apres-midi, le trou ressemblait au cratéere d’un volcan.
b. Les trois freres se sont arrétés de creuser a six heures du soir.

c. Le serment solennel que font les 3 freres est qu’ils ne rentreront pas chez
eux avant d’avoir attrapé le renard.

4) Problemes :

1./

216 - 79 = 137. Ce sont 137 éleves qui rentrent chez eux pour déjeuner.

2./
18h30 — 3h = 15h30. Les cyclistes sont partis a 15h30.




3./

5-1,80 = 3,20 euros. La boulangere doit lui rendre 3,20 euros.

4./
85 000 — 64 750 = 20 250. Il reste 20 250 places a vendre.

5) Culture générale :

Les dangers d’internet :

1) Ce sont des chasseurs d’informations qui veulent récupérer des
informations sur toi et tes godts.

2) Non, tout ce que vous écrivez sur les réseaux sociaux est enregistré.

3) Quand tu penses avoir fait une mauvaise rencontre sur les réseaux
sociaux, il faut prévenir tes parents ou une personne responsable.

4) Il ne faut jamais donner d’informations personnelles (adresse, vrai noms
et prénoms) sur internet.

Vendredi 10 Avril

1) Lexique (et conjugaison) :

Mots de la dictée :

« Cuilleres » ; « fourchettes » ; « couteaux » ; « tiroir » ; « vaisselle » ;
« placard » ; « chaises » ; « four » ; « cuisson » ; « éponge »

Verbes conjugués :

Au présent de l'indicatif : « est » ; « Disons » ; « évitons » ; « Agissons » ;
« Range » ; « Posez » ; « Poussons » ; « Lave » ; « Finis » ; « arrivent ».

Au présent de 'indicatif et a I'impératif : « Disons » ; « évitons » ; « Agissons » ;
« Range » ; « Posez » ; « Poussons » ; « Lave » ; « Finis ».

2) Conjugaison :

Le passé composé : Je suis un temps du passé. Je suis composé des auxiliaires
étre ou avoir au présent et du participe passé du verbe. J'exprime une action
achevée.



L’imparfait : Je suis un temps du passé. J’exprime une action inachevée dans le
passé.

L'impératif : Je suis utilisé principalement au présent et j’exprime un ordre, un
commandement.

3) Lecture :

1) Le repas de Bunce se compose de six beignets fourrés d’une infame
bouillie de foies d’oies.

2) Au total ce sont 108 (35+36+37) hommes qui travaillent sur les fermes
des 3 freres.

3) lly a 4 renardeaux dans la famille de Maitre Renard.

4) Culture générale :

1) Les deux types de sommeil sont le sommeil profond/lent et le sommeil
paradoxal.

2) Pendant le sommeil lent, la peau produit de nouvelles cellules, le corps
évacue les déchets, tu consolides ta mémoire et le corps produit des
hormones de croissance (qui font que tu grandis).

3) C’est pendant le sommeil paradoxal que I'on réve.

4) Le sommeil paradoxal favorise la créativité.



